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Положение
о проведении районных соревнований по волейболу среди учащихся             общеобразовательных учреждений Степновского муниципального  района


1. Цели и задачи
Районные соревнования по волейболу среди команд юношей и девушек – учащихся общеобразовательных учреждений проводятся с целью:
- привлечения учащихся школы к систематическим занятиям физической    культурой и спортом;
- выявления сильнейших команд;
- совершенствования техники игры в волейбол;
- популяризация волейбола – одного из самых распространённых и доступных видов спорта;
- пропаганда здорового образа жизни.

1. Сроки и место проведения
Соревнования по волейболу среди сборных  команд общеобразовательных учреждений  Степновского муниципального района    будут  проводиться в         с. Иргаклы  в спортивном зале МКОУ СОШ №2.
Дата проведения – 14 февраля 2020 г.
Начало проведения соревнований в 09 час. 00 мин.

3. Руководство подготовкой и проведением соревнований
Руководство подготовкой и проведением соревнований по волейболу среди команд возлагается на организационно – методический отдел МКУ     «Административно – хозяйственный центр системы образования» Степновского муниципального района.
Непосредственная ответственность за проведение соревнований по        волейболу возлагается на судейскую коллегию:
Главный судья соревнований – Сартланов А.Б., методист по спорту МКУ ДО «Центр внешкольной работы молодёжной политики» Степновского               муниципального района.
Помощники судьи – учителя физической культуры общеобразовательных      учреждений тех команд, которые принимают участие в соревнованиях.
Обеспечение медицинского сопровождения во время проведения           соревнований по волейболу возлагается на медицинского работника,               закреплённого за учреждением, на базе которого проводятся соревнования.


4. Участники соревнований
В соревнованиях принимают участие сборные  команды юношей и        девушек.
         Состав команды:  не более 10 спортсменов в 1 команде и  2 представителя от общеобразовательного учреждения из числа педагогов по физической     культуре. Соревнования командные, проводятся в соответствии с                  официальными правилами игры в волейбол отдельно среди девушек и юношей.
Регламент соревнований может быть уточнен на совещании                 представителей команд. В случае необходимости главная судейская коллегия вправе внести изменения в контроль времени на игру.

5. Определение победителей.
При равенстве очков у двух команд места определяются по:
- личной встрече.
При равенстве очков у трех команд места определяются по:
- результатам встреч между командами;
- соотношению мячей во всех встречах.
Если игра прекращена из-за недисциплинированного поведения            участников одной из команд, то провинившейся команде засчитывается          поражение со    счетом 0. Если игра была закончена по вине обеих команд, то поражение        засчитывается каждой из этих команд 0:0.
Форма одежды и обувь должны быть соответствующими данному виду спорта.

6. Награждение
Команды, занявшие призовые 1-3 места, награждаются грамотами отдела образования администрации Степновского муниципального района и кубками.

7. Заявки
Предварительные заявки на участие в соревнованиях по волейболу       подаются не позднее, чем за 3 дня до проведения соревнований в                     организационно-методический отдел МКУ «Административно-хозяйственный центр системы образования» Степновского муниципального района на адрес электронной почты.
Для участия в соревнованиях допускаются участники, прошедшие         медицинское освидетельствование и имеющие допуск.
Оригинал заявки с наименованием ОУ и полными данными ФИО,      полными данными о дате рождения и классе, в котором обучается участник   соревнований, заверенные руководителем ОУ и скрепленные печатью           общеобразовательного учреждения подаются в судейскую коллегию в день     соревнований.
Каждый сопровождающий из числа педагогов общеобразовательных     учреждений должен при себе иметь приказ руководителя                                 общеобразовательного учреждения на сопровождение участников                        соревнований с перечнем учащихся школы – участников соревнований, где     указывается полная дата рождения, полное ФИО, указывается класс, в котором обучается участник соревнований.

Данное «Положение …» является официальным вызовом на соревнования.












